



ОБЩИНА КРУМОВГРАД MUNICIPALITY OF KRUMOVGRAD

6900 Крумовград пл. „България“ №5
централа: +359 3641/20-10, 20-11; факс: 70-24; e-mail: minkrum@krumovgrad.bg

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА КРУМОВГРАД мандат 2023-2027 ГОДИНА съгласно чл. 44 ал. 5 от ЗМСМА

Основание за разработване на настоящата програма за управление за срока на мандата е чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация.

Програмата е разработена на база национални и регионални стратегически документи, както и резултатите от срещите гражданите, проведени в рамките на предизборната кампания. Програмата е съобразена и с основни цели, принципи на управление, приоритети, дейности, срокове за изпълнение и очаквани резултати, посочени в стратегическия документ План за интегрирано развитие 2021-2027, където са планирани и са заложили приоритетите за 7 (седем) години.

Осигуряването на средствата за изпълнение на дейностите, заложили в програмата, е възможно чрез: общинските бюджетни средства; средствата от Европейските фондове чрез разработване и реализация на проекти; средства по Меморандума за разбирателство и сътрудничество между „Дънди Прешъс Металс Крумовград“ ЕАД; партньорство с държавната власт и други институции и организации.

Програмата за управление цели надграждане на постигнатото в управлението на общината; запазване на положителното темпо на развитие; прозрачно и демократично управление; внедряването на новостите в управлението на общината.

С общи усилия реализирахме немалко проекти, днес е важно да продължим да надграждаме и да развиваме започнатото, така ще гарантираме развитието на общината.

Управлението на общината ще е отворено към националната политика за регионално развитие, като се осигурят достатъчно надеждни основи за техническа подготовка и разработване на успешни проекти по национални програми и оперативни програми на ЕС. В тази връзка програмата е насочена към политика за привличане на допълнителни финансови ресурси от Европейски фондове, което ще позволи подобряването на местната инфраструктура, осигуряването на по-добра, съвременна и качествена образователна, здравна и социална среда.

I. ПРИНЦИПИ НА УПРАВЛЕНИЕ:

- Върховенство на законите
- Разумно и стабилно развитие на община Крумовград
- Резултатност, прагматичност и контрол в управлението на ресурсите и дейностите
- Прозрачно и демократично управление.

Основните ПРИОРИТЕТИ за мандат 2023-2027 са :

1. Изграждане на значими инфраструктурни обекти
2. Ефективно използване на ресурсите на общината при управление на общинската собственост, спазване на финансовата дисциплина и административно управление
3. Пълно използване възможностите на национални и европрограми за добавяне на стойност към общинския бюджет.
4. Разширяване и обогатяване на обществено значимите хуманитарни дейности и туризъм

Управленски приоритети и дейности/ мерки за постигането им :

1.Изграждане на инфраструктура		
Дейности и мерки	Период на изпълнение	Очаквани резултати

<p>1.1. Подмяна и изграждане на водопровод и канализация</p> <p>1. Водоснабдяване на село Перуника, община Крумовград, през 2024 година е одобрен ПУП за обекта.</p> <p>2. Реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура в Крумовград</p> <p>3. Алтернативно водозахранване на гр. Крумовград;</p> <p>4. Допълнително водоснабдяване на с. Подрумче;</p> <p>5. Водоснабдяване с.Джанка;</p> <p>6. Допълнително водоснабдяване на Голяма чинка</p> <p>7. Допълнително водоснабдяване на Кандилка.</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Осигуряване на редовно водоподаване и качествена вода за пиене и битови нужди на населението.</p> <p>Реализиране на обекти за водоподаване и водоснабдяване чрез търсене на източници за вода и чрез разширяване на водопроводна мрежа.</p> <p>Свеждане до минимум на аварията по водопроводната и канализационна система.</p> <p>Намаляване на загубите във водопрееносната мрежа.</p> <p>Подобряване на условията за живот в общината.</p>
<p>1.2. Благоустрояване на пътната и уличната мрежа</p> <p>1. Реконструкция на път “НКV2101/ НКV2109/Маджарово–граница общ./Маджарово- Крумовград/-Бряговец;</p> <p>2.Път KRZ 1213/III-509,Кукуряк – Токачка/-Пашинци-Бук-Лъжичник</p> <p>3. „Рехабилитация на общински път „KRZ 2225 /III-509, Кандилка - Крумовград/ - Луличка - граница общ. (К-град - М-град) - KRZ 1391“ - I етап от км 0+000 до км 4+563.74, Подобект: 1 от км 0+000 до км 2+587</p> <p>4. Рехабилитация на общински път "KRZ 2225 /III-509, Кандилка-Крумовград/ - Луличка - граница общ.(Кр-град - М-град) - KRZ 1391" - II етап от км.4+563,74 до км.6+425,46</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Създаване на комфортна за живеене среда във всички населени места.</p> <p>Обезопасяване и премахване на опасни и застрашаващи здравето участъци.</p> <p>Нова привлекателна визия на града за привличане на повече туристи.</p> <p>Предприемане на активни действия пред институциите за реализиране на проект за рехабилитация на републикански пътища</p>

<p>5. „Рехабилитация на общински път KRZ 1215 Горна Кула-Долна Кула от км 0+000 до км 5+000“</p> <p>6. Изграждане на улица от о.т. 515 до о.т. 518 гр. Крумовград, средствата са осигурени със Закона за държавния бюджет за 2024 година, но реализацията ще бъде след изпълнението на проекта за водния цикъл на гр. Крумовград, на който възложител е Български ВиК Холдинг“ ЕАД</p> <p>7. Изграждане на улица от о.т. 101 до о.т. 102 между кв. 19 и кв. 21 по плана на с. Подрумче;</p> <p>8. "Изграждане на улици в с.Странджево от о.т. 85-95 до о.т. 106: от о.т. 95-96 до о.т. 100: от о.т. 13-7 до о.т. 6: от о.т. 77-72 до о.т. 55: от о.т. 70-78 до о.т.79: от о.т.76-67 до о.т. 55“</p> <p>9. Продължаване изграждането на нови паркови пространства и атракционни в гр. Крумовград</p> <p>10."Изграждане на парк в ПИ 39970.502.1436 по КККР на гр. Крумовград, УПИ I, кв. 116 по ПУП на гр. Крумовград"</p> <p>11. „Благоустрояване на част от градски парк с местонахождение: УПИ I, кв. 73, представляващ ПИ с ид. № 39970.501.956 по КК и КР на град Крумовград““</p> <p>12. „Детски развлекателен център с кафе - сладкарница“, в УПИ III, кв. 73 по ПУП на гр. Крумовград“</p> <p>13. „Изграждане на сцена с места за настаняване в градски парк““</p> <p>14. Проучване възможността за почистване и корекция на коритото на река Крумовица и по-настойчиво поставяне на проблемите пред областен управител</p>		
--	--	--

<p>15. Изграждане на нови паркоместа в Крумовград.</p> <p>16. Продължаване на рехабилитирането на пътните настилки на общински пътища и улици по населени места извът град Крумовград</p> <p>17. Реконструкция на съществуващи мостови съоръжения на общинска пътна инфраструктура</p>		
<p>1.3. Енергийна ефективност и сигурност</p> <p>1. Проект Енергийна ефективност на системи за външно изкуствено осветление на населените места на територията на община Крумовград.</p> <p>2. Реновиране на общинските сгради и сградите на кметствата по населените места:- основен ремонт на авторемонтна работилница с гаражи в Крумовград; - основен ремонт на сградите на кметствата</p> <p>3. Проект Модернизация и внедряване на мерки за енергийна ефективност на сграда на детска градина „М. Палаузов“ в град Крумовград</p> <p>4. Проект Ремонт сграда на детска градина „Слънце “ в с. Токачка с цел подобряване на ЕЕ;</p> <p>5. Внедряване на мерки за енергийно обновяване на сграда на общинска администрация на пл. „България“, №15;</p> <p>6. Проект Обновяване, вкл. Мерки за ЕЕ и преустройство на четвърти етаж, доставка на оборудване и обзавеждане с оглед реформиране на ДСХ гр. Крумовград;</p> <p>7. Проектни предложения за енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради за реализиране чрез ПВР.</p> <p>8 Закупуване на нова техника с цел оптимизиране на работния процес,</p>		<p>Постигане на привлекателна визия на града и населените места чрез изграждане на ефективно улично осветление.</p> <p>Намаляване на разходите за електроенергия.</p> <p>Подобряване условията на живот на гражданите чрез осигуряване на техника.</p> <p>Повишаване на сигурността и защитата на гражданите чрез надграждане на ефективно видеонаблюдение.</p>

<p>постигайки икономическо ефективно управление- закупуване на специализирана техника за снегопочестване</p> <p>9. Надграждане на системата за видеонаблюдение на входно-изходните артерии и ключови места</p>		
<p>1.4. Управление на отпадъците</p> <p>1. В съответствие с Регионалната програма за управление на отпадъците се планира усъвършенстване на действащата система за сметосъбиране и сметоизвозване на територията на община Крумовград чрез:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Намаляване на количествата депонирани смесени битови отпадъци чрез изграждане на ефективна организация за разделно събиране и разделяне на потока смесени битови отпадъци от домакинства преди депониране. • Проектиране и довършване изграждането на претоварна станция с оборудване на системи за разделяне на отпадъка и място за безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци, от домакинствата в общината. • Почистване и недопускане на нерегламентирани сметища на територията на общината и завишен контрол по опазване на околната среда. <p>2. Организиране и провеждане на информационни кампании за ползите от разделно събиране на рециклируемите отпадъци.</p> <p>3. Закупуване на специализирани съдове и машини за събиране и превозване на биоразградимите отпадъци.</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Надграждане на действащата система за сметосъбиране и сметоизвозване на територията на община Крумовград</p> <p>Намаляване на разходите по дейностите по събиране на отпадъците и зимното почистване.</p> <p>Намаляване на количествата генериран отпадък чрез разделно събиране и изхвърляне.</p> <p>Силно ограничаване на нерегламентираните сметища.</p>

3. Ефективно управление на ресурсите на общината		
Дейности и мерки	Срок	Очаквани резултати
<p>2.1. Финансова дисциплина:</p> <p>1. Постигане на финансова и фискална дисциплина чрез прозрачно и разумно разходване на общинските финанси с цел постигане на стабилност и растеж на общинския бюджет.</p> <p>2. Увеличаване на приходите в общинския бюджет чрез повишаване на събираемостта на местните данъци, такси.</p> <p>3. Създаване на конкурентна среда за нови инвестиции в общината и местния бизнес.</p> <p>4. Използване възможностите на националните и европрограми за добавяне на стойност към общинския бюджет.</p> <p>5. Насърчаване на предприемачеството и подпомагане на местния бизнес чрез създаване на добра бизнес среда за позициониране на община Крумовград като подходяща инвестиционна територия.</p> <p>6. Целево използване на местните данъци и такси за изграждане на общозначими и полезни инфраструктурни обекти, за всяко едно населено място на територията на общината.</p>	2023-2027	<p>Подобрен вътрешен контрол и целесъобразно разходване на бюджетните средства в Община Крумовград и структурите към нея.</p>
<p>2.2. Административно обслужване</p> <p>1. Надграждане на експертен управленски екип, който да инвестира професионализма си в качествено, бързо и навременно решаване на проблемите в общината.</p> <p>2. Продължаване на</p>	2023-2027	<p>Бързо и ефективно решаване проблемите на гражданите</p>

<p>административната реформа чрез усъвършенстване на нормативната уредба и структурата на общината според приоритетните задачи.</p> <p>3. Подбор на кадри с изявени професионални качества, с цел рационално използване на държавния и местен финансов ресурс по най-добрия начин.</p> <p>4. Цифровизация на наличния ресурс на техническа служба и гражданските регистри.</p> <p>5. Приоритетно обслужване на бизнеса в съкратени срокове.</p> <p>6. Оптимизиране на работния процес по предоставяне на административни услуги, чрез дигитализация на публичните услуги.</p>		
<p>2.3. Управление на общинската собственост:</p> <p>1. Приемане на общия устройствен план на общината ОУПО;</p> <p>2. Разпореждане с общинска собственост, насочено към пряк ангажимент за създаване на по-добра градска среда /обществено строителство, зелени площи, спортни обекти, беседки, зони за отдих, улично осветление/</p> <p>3. Подобряване на стопанисването на имотите публична общинска собственост, пряк контрол от страна на Общинска администрация.</p> <p>4. Отдаване на общински имоти под наем по прозрачен и осигуряващ свободна конкуренция механизъм. Строг контрол на събираемост и отчетност в сектора.</p> <p>5. Гарантиране на пълна прозрачност при провеждане на търговете и конкурсите за обществени поръчки</p> <p>6. Благоустрояване на гробищните</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Създаване на предпоставки за реализиране на инфраструктурни и инвестиционни проекти на територията на общината и град Крумовград;</p> <p>Повишаване на приходите от управление на общинската собственост</p> <p>Подобряване качеството на услугите, предоставяни в общинските обекти. Постигане на устойчив продукт, позволяващ реклама и привличане на нови инвестиции.</p>

<p>паркове в Общината.</p> <p>7. Изграждане на обществен басейн, летен бар обслужваща сграда в кв. 103 в Крумовград</p> <p>8. Изграждане на сцена с покрити места за настаняване в градски парк</p> <p>9. Изграждане на обществена сграда с конферентни зали в с. Полк. Желязово</p> <p>10. Придобиване на самостоятелен обект в сграда с предходен план „Ресторант България“ в обект с пл. № 282 по ПУП на гр. Крумовград.</p>		
3. Национални и европейски програми		
Дейности и мерки	Срок	Очаквани резултати
<p>3.1. Национални и евро програми:</p> <p>1. Подготовка, публично обсъждане и изготвяне на работни проекти за кандидатстване по национални и европейски програми.</p> <p>2. Продължаваща работа по вече стартирани и подготвени проекти до успешното им финализиране.</p> <p>3. Разработване на проекти и кандидатстване по национални и европейски програми, включително програма INTERREG VI-A Гърция-България.</p> <p>4. Разработване на проекти и ефективно участие в МИГ „Крумовград - Момчилград“.</p> <p>5. Разработване на проекти и кандидатстване по План за възстановяване и устойчивост на България.</p>	2023-2027	<p>Финансиране на обекти от техническата, туристическата, образователната и социална инфраструктура</p>
4. Туризъм		
Дейности и мерки	Срок	Очаквани резултати

<p>4.1. Отдых и Туризъм</p> <p>1. Продължава провеждането на културни прояви от Културния календар, които допринасят за позиционирането на общината като предпочитана туристическа дестинация.</p> <p>2. Изграждане на парк в кв. 116 по ПУП на град Крумовград</p> <p>3. Изграждане туристически пътеки и местата за отдых към тях и поддържане на съществуващите; - зона за отдых в с. Ст.кладенеци и в с. Долна кула.</p> <p>4. Консервация и социализация на арх. откритие в село Храстово;</p> <p>5. Проучване на скални светилища в района на с. Ковил и с. Джанка, като за 2024 г. са предвидени недеструктивни заснемания на скалните светилища</p> <p>6. Пускане в действие на туристически обект: „Туристическа хижа СВЕЖЕСТ“.</p>		<p>Принос за създаване на облик на туристическа дестинация с развитие на различни видове туризъм – исторически, културен, селски и други.</p>
<p>5. Хуманитарни дейности</p>		
<p>Дейности и мерки</p>	<p>Срок</p>	<p>Очаквани резултати</p>
<p>5.1.Подкрепа за младите хора чрез:</p> <p>1. Създаване на детски развлекателен център с кафе-сладкарница в кв. 73 по ПУП на Крумовград;</p> <p>2. Финансово стимулиране за изявени ученици чрез стипендии и годишни награди.</p> <p>7. Изграждане на нови детски площадки и поддържане на</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Създаване на условия за задържане на младите хора в общината и завръщане на тези, които са я напуснали</p>

<p>съществуващите;</p> <p>8. Намаляване на безработицата чрез използване възможностите на национални и регионални програми за трудова заетост.</p> <p>9. Създаване на благоприятни условия за задържане на населението в трудоспособна възраст и навлизане на млади хора на пазара на труда.</p> <p>10. Създаване на нови работни места, посредством привличане на външни инвеститори и намаляване на административната тежест пред тях;</p> <p>11. Общината ще продължи да бъде активен партньор на Фонда за подпомагане на малък среден бизнес, на МИГ</p>		
<p>5.2 Образование</p> <p>1. Създаване на условия за максимално обхващане в образователните институции на всички, подлежащи на задължително образование, чрез съвместни усилия на всички заинтересувани институции.</p> <p>2. Ще продължи съвместната работа на общината и образователните институции с акцент върху възпитанието в родолюбие, национално самосъзнание и опазване на околната среда.</p> <p>3. Обновяване на асфалтовото покритие на спортните площадки в училищата и благоустрояване на дворните пространства.</p> <p>4. Създаване на среда за обучение в училищата и детската градина, отговаряща на съвременните стандарти, чрез реновиране на сградния фонд и дворните пространства на образователните институции в общината.</p> <p>- Обновяване на фасадата на сградата</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Подобрена образователна инфраструктура.</p> <p>Създаване на среда за обучение, отговаряща на съвременните стандарти, чрез реновиране на сградния фонд и дворните пространства в училищата и детската градина</p> <p>Диалог и сътрудничество между общинска администрация и образователните институции на територията на общината</p>

<p>на ОУ с. Подрумче; -внедряване на мерки за ЕЕ в ДГ „М.Палаузов“ в гр. Крумовград; -ремонт на сградата на ДГ в с. Токачка. 5. Завършване на проекта за ЦДГ с. Подрумче Създаване на условия всички деца на 4-годишна възраст да посещават подготвителни групи в детска градина.</p>		
<p>5.3 Култура</p> <p>1. Основен ремонт и реставрация на съществуваща сграда за култура-паметник на културата</p> <p>2. Увеличаване на допълнителната общинска субсидия за дейността на читалищата от общината.</p> <p>3. Подпомагане на самодейните състави при техните изяви и подготовка.</p> <p>4. Съхраняване, опазване и развитие на местното културно наследство, чрез активизиране дейността на читалищата и историческия музей.</p> <p>5. Популяризиране на местните традиции и обичаи, свързани с културния календар на общината, чрез провеждане на фестивали.</p> <p>6. Насърчаване на творчески таланти, свързани с художественото творчество, литературата и историята на общината по утвърдени критерии.</p> <p>7. Придобиване на артинсталация за Крумовград</p> <p>8. Рекламирање на арх. И природните дадености чрез съвместна работа с община, хотелиери, музей, читалища и търговци.</p> <p>9. Организиране и провеждане на национални и местни празници, свързани с годишнини на събития и личности.</p>		<p>Съхраняване и популяризиране на местните традиции и културно наследство. Поддържане и изпълване с ново съдържание на общинския културен календар, включващ прояви от местен, регионален и национален характер.</p> <p>Създаване на условия за културна и обществена дейност.</p> <p>Съживяване и разнообразяване на културния живот в общината и неговото приобщаване към европейските културни ценности.</p>

<p>10. Ще продължи ежегодната среща на Крумовградчани отблизо и далеч</p>		
<p>5.4 Социални дейности:</p> <p>1. Подобряване материалната база, подкрепа и повишаване компетенциите на работещите в съществуващите социални услуги.</p> <p>2. Популяризиране на социалните услуги сред обществеността, посредством партньорство между заинтересованите институции.</p> <p>3. Равен достъп до социални услуги за всички живеещи на територията на общината</p> <p>4. Продължаване работата и увеличаване на капацитета на социалната услуга „Център за временно настаняване</p> <p>5. Продължаване и подобряване работата на Комплекс от социални услуги към община Крумовград с цел по-качествено и навременно управление на социалните услуги.</p> <p>6. Продължаване предоставянето на социалната услуга „Топъл обяд” на потребители от населените места в община Крумовград.</p> <p>7. Продължаване предоставянето на социалната услуга „Асистентска подкрепа” като делегирана от държавата дейност.</p> <p>8. Продължаване предоставянето на социалната услуга „Механизъм за личната помощ“.</p> <p>9. Продължаване предоставянето на социалната услуга „Грижа в дома“</p> <p>10. Продължаване модернизирването на Домашен социален патронаж, с цел подобряване на качеството на храната и увеличаване броя на обслужваните граждани.</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Предоставяне на социални, правни и психологически консултации на уязвими хора и семейства. Дневни, полудневни и почасови грижи за възрастни хора в нужда.</p> <p>Подкрепа и грижа за голяма част от хората с установени трайни увреждания и самотно живеещи възрастни хора от Община Крумовград.</p>

<p>11. Създаване на нови гъвкави услуги, чрез кандидатстване по европейски програми, съобразени с конкретните нужди и потребности на жителите в общината.</p> <p>12. Пообряване на условията в Дома за стари хора чрез проекта Обновяване, вкл. Мерки за ЕЕ и преустройство на четвърти етаж, доставка на оборудване и обзавеждане с оглед реформиране на ДСХ гр. Крумовград;</p> <p>13. Ефективност и прозрачност при усвояването на финансовите средства.</p> <p>14. Разработване на ясни критерии и стандарти за качество на предоставяните услуги и наличие на контролни механизми, както върху качеството на услугите, така и по отношение спазването на основните човешки права на потребителите.</p> <p>15. Продължаване и разширяване дейността на Детска млечна кухня.</p> <p>16. Оказване на социална подкрепа от общината на безработни лица от общината чрез реализиране на национални и регионални програми за заетост.</p> <p>17. Активен диалог с организациите на хората с увреждания и съюзите на пенсионерите.</p>		
<p>5.5 Здравеопазване</p> <p>1. Създаване на необходимите условия и пряко ръководство и контрол на дейностите, свързани със здравното обслужване в детската градина и училищата.</p> <p>2. Осигуряване на достъп до качествени и своевременни медицински грижи за гражданите на община</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Осигуряване на достъп до качествени и своевременни медицински грижи за гражданите на община Крумовград</p>

<p>Крумовград чрез съдействие на лекарските практики и медицинските заведения на територията на общината.</p> <p>3. Съдействие за реновиране и модернизация на съществуващата здравна инфраструктура –МБАЛ, МЦ здравните кабинети по училища. За 2024 година са заложили за закупуване скенер, центрофуга и дестилатор за МБАЛ.</p>		
<p>5.6. Спорт</p> <p>1. Подпомагане и развитие на спортните клубове на територията на общината;</p> <p>2. Подобряване и поддържане на спортно-техническата база:</p> <ul style="list-style-type: none"> - „Изграждане на спортна площадка в УПИ I, кв.5а по ПУП на с. Токачка“ - изграждане на "Надстройка на обслужващата сграда за спортен център с многофункционална зала" - Подновяване на тревното покритие и поливната система на стадион в „Спортен център – Крумовград“ <p>3. Организиране на състезания съвместно с други клубове в страната.</p>	<p>2023-2027</p>	<p>Възможност за спорт на децата и младежите в общината и допълнително обезпечаване на дейността на спортните клубове.</p>

Управленската програма на Кмета на община Крумовград е отворен документ, който може да бъде допълван в периода на мандата.

Настоящата програма е внесена за разглеждане от Общински съвет – Крумовград в законоустановения срок.

Себихан Мехмед
Кмет на община Крумовград